

新政之下话楼市

房产新政内容之一是打击异地炒房。最新数据显示：外地人在洛阳购房占市场销售量的10%左右——

如何看待外地人在洛阳购房

□ 记者 韩黎芳

房产新政“国十条”中提出，对非本地居民购房，要求提供一年以上的当地纳税证明或社保缴纳证明，否则银行暂停发放住房贷款。此举被认为是打击异地炒房的重要手段。与北京、上海等一线城市不同，我市没有出台落实“国十条”的细则，这是不是意味着我市不会对外地人购房进行限制？

有关人士分析，这项措施的实施，对部分外地人购房所占比例较高的城市和地区会起到比较明显的作用。就各个地方而言，是不是要强化这个要求，政府部门会根据具体情况作更全面的考虑。今年以来，外地人（不含县区农民）在洛阳购房仅占10%左右，不会给洛阳楼市带来太大的影响。

分析外地人在洛购房状况

记者在市住房和建设委员会采访时了解到，外地人在洛阳购房占市场销售量的10%左右，新政出台前后没有明显差别，异地购房者没有大量进入。

5月是房产新政出台后的第1个月，据统计，当月备案的商品房销售中，外地人来洛购房308套，面积3.37万平方米，金额1.25亿元，同比分别上涨70.17%、67.66%、108.33%；购房面积占当月市场销售量的9.7%。

1月~5月，外地人来洛购房1346套，面积14.22万平方米，金额5.38亿元，同比分别上涨77.81%、73.2%、114.34%；购房面积占前5个月市场销售量的11.5%。

由此可见，5月份，外地人购房面积所占比例低于前5个月外地人购房面积所占比例，没有出现较大的波动。外地人在洛阳购房，以自住和投资为主，投机炒房行为还不明显。

异地炒房现象原来在北京、上海或南方一线城市很明显，现在正逐渐渗透到二、三线城市。但洛阳的购房者以刚性需求和改善性需求为主，而且主要是本地人购买，所以外地人购房对洛阳房地产环境影响不大，外地人炒房团并没有大规模进入洛阳。

“低”房价好环境吸引外地人

像洛阳这样的二、三线城市在全国房地产市场影响力不大，但所在区域是中部的中心城市，对周边地市购房者比较有吸引力。



资料图片

客观看待外地人来洛购房

城市的居民肯定不只是本地人，任何一个城市都有大量的外来人口，特别像洛阳，

另一方面，洛阳长期以来是豫西的经济和文化中心，随着近年来城市基础设施建设的不断完善，省内各地到洛阳购买房屋的人越来越多。

来自三门峡的朱小姐在洛阳一家文化传播公司工作，是80后独生子女，上个月，她的父母在洛阳新区购买了一套住房。朱小姐说：“父母主要是考虑今后离我住的近一些，而且洛阳是河南的副中心城市，生活条件和环境在河南甚至中部地区都是很好的。”

来自周边县市的富裕阶层也正成为洛阳楼市的购买主力。今年前5个月，我市县（区）农民来洛购房835套，面积8.51万平方米，金额3.16亿元，同比分别下降24.98%、31.32%、19.8%。农民来洛购房的下降，一是洛阳去年以来房价的上涨，使一些县区购房者开始观望；二是县域房地产市场的快速发展，一些品质较高、配套齐全楼盘的相继推出，也吸引了不少富裕起来的农民到县城买房。



黄政伟 摄



国土资源部

楼市调控不会放松

将进一步加强用地管理

记者29日获悉，国土资源部部长徐绍史近日主持召开部长办公会，研究进一步加强房地产用地管理和调控。会议强调，要狠抓落实，进一步坚定整个国土资源系统主动参与房地产用地调控的决心。

在此次会议上，徐绍史表示，各级国土资源部门坚决贯彻党中央、国务院的决策部署，按照调控要求加大房地产用地供应，有力有序推进房地产用地管理和调控各项工作。据统计，1月~5月全国（不含新疆、西藏、生产建设兵团）住宅用地供应同比增加59%。

会议强调，房地产用地管理调控是国土资源部门当前及今后一个时期的一项重要任务。接下来要狠抓落实，进一步坚定整个国土资源系统主动参与房地产用地调控的决心；及时调整完善以保障性住房用地为主的房地产用地供应计划，狠抓落实；加快推进房地产用地专项整治，确保取得较好的社会效果；部署开展坚持和完善招拍挂试点，加快建立房地产开发企业用地诚信制度；主动沟通协调，做好房地产用地开发利用监管。

（于祥明）



上海

6月有两成楼盘零成交

来自搜房网针对上海456个在售项目的网上成交数据跟踪统计，截至上周五，虽有超过八成的390个楼盘在6月实现成交，但在新政影响之下，仍有66个楼盘6月以来成交挂零。其中，外环外楼盘达到48个，占到零成交楼盘的72%；内环内楼盘9个，占到14%。

“目前开发商要想取得较好销售业绩，降价的确是首要条件。”佑威房地产研究中心主任陆骑麟表示，“上周商品住宅成交量止跌反弹，与开发商的降价促销有紧密联系，如绿地在松江的蔷薇九里项目降价20%，龙湖和新城两家开发商在嘉定的项目同时降价，万科也出现打折，象屿集团松江九亭的项目更是打出首付13万元的标语，按首付三成计算的话，售价比预计的下跌了近五成。”

（李和裕）

广州

楼市降价促销范围扩大
两成购房者延迟购房

记者日前从市场了解到，在上一波恒大、万科等地产巨头降价的带动下，广州楼盘的降价促销范围呈现明显扩大趋势。在上周开盘的多个楼盘，不约而同地加入了这一战线。地产人士表示，尽管如此，目前楼市的气氛仍以观望为主。

在前一波恒大地产八五折降价风潮的带动下，广州楼盘降价范围已越来越大。根据焦点网调查发现，6月26日上午，和黄逸翠湾推出新组团逸翠天峰的最后压轴楼王，开盘可享四重折扣优惠，总体折算下来可打八九折；当天认购的话，可再打九九折。以一套102平方米的单位计算，总价可便宜近28万元。

同一天，位于花都区的云峰学府花园也正式对外开售，当天购买可享八折后再九八折优惠，折后均价在每平方米6200元左右，包含每平方米800元装修。

日前，中国指数研究院发布《2010年第二季度购房者消费调查报告》显示，受房地产调控新政影响，六成购房者预期房价会继续下跌，比例高于一季度。受价格预期影响，超过五成的购房者进入观望期，另有两成购房者延迟了购房计划。（罗莎琳）